

Кружковое объединение «Природа вокруг нас» 1 группа.

Дата: 28.11.2024г

Тема занятия: «Разнообразие домашних животных».

Цель занятия: Расширить знания обучающихся о разнообразии домашних животных.

Задачи занятия:

- показать значение домашних животных для человека;
- развивать у детей наблюдательность, мышление, познавательную активность;
- воспитывать любознательность, доброе и ответственное отношение к животным, желание помогать им.

Ход занятия.

1. Вводная часть.

Здравствуйте ребята. На всём белом свете нет такого уголка, где не находились бы животные. Их невероятно много, поэтому они за численностью видов занимают первое место. Где их только нет: и в глубинах морей и океанов, и на высочайших вершинах гор, и в самых жарких безводных пустынь. Домашние животные - одни из видов животных, которые проживают с человеком, из-за чего и получили название "домашние". Известно, что большинство домашних животных были много веков назад приручены человеком. Но и сейчас люди пытаются приручить и других животных, таких как страус, лиса, енот.

2. Основная часть.

Сложно представить нашу жизнь без домашних животных. Одним по душе собаки, другим – морские свинки или хомяки, а сельское хозяйство невозможно без коров, кур и прочей живности. Каких животных можно называть домашними? Животные, одомашненные человеком, называются домашними. Люди их содержат, предоставляют пищу, кров и необходимый уход. Для человека такие животные предоставляют различные материальные блага, услуги, однако могут быть и компаньонами, которые скрашивают досуг.

Многие из домашних животных способны легко и быстро размножаться. Селекционным путем можно контролировать признаки, которые животные будут передавать своим потомкам, а также ограничивать или, наоборот, увеличивать рождаемость. Содержаться домашние животные могут как в специальных постройках (конюшни, скотные дворы, собачьи будки и т.д.), так и в человеческом жилище. К животным, которые живут у людей в домах, относятся обитатели террариумов, аквариумов, клеток, кошки, собаки и другие. В развитых странах домашние животные питаются специальными кормами коммерческого производства. Для сельскохозяйственных животных – это разные комбикорма, для компаньонов – специализированные корма. Такая пища, кроме комфортного использования, также предоставляет животному все нужные вещества. Но не

всем искусственные корма подходят, так как, например, рептилии и земноводные должны питаться тем же, что и в естественной среде. Предками домашних животных являются дикие. Их тоже можно приручить и держать возле себя, но часто такие особи не предрасположены к размножению в неволе. Даже если дикое прирученное животное дало потомство, то детенышей вновь придется одомашнивать. Домашние животные легко размножаются и дают более плодовитое потомство, которое не требуется приручать – необходимые черты уже заложены на генетическом уровне.

Виды домашних животных Условно домашних животных разделяют на две большие группы: питомцы (любимцы, компаньоны);



сельскохозяйственные. Первая группа включает большое разнообразие животных, которых человек держит у себя дома с целью получения положительных эмоций. К таким видам относятся кошки, собаки, грызуны, рыбки и другие. Тем не менее, домашние любимцы могут стать и источником материальной выгоды. Например, в случае разведения и

продажи ценных пород. Если говорить о собаках, то каждая порода имеет свои особенности и используется соответствующим образом: для удовольствия, охраны, выпаса стада и др.

Сельскохозяйственных животных заводят преимущественно для получения материальной выгоды. Они дают продукты питания (молоко, яйца, мясо) и различные материалы (шерсть, кожу, пух). Также могут использоваться в быту. Некоторые



виды имеют несколько предназначений. Например, лошадей разводят для продажи, участия в скачках, передвижения и транспортировки грузов. Сельскохозяйственные животные характеризуются своим умением приспособливаться к разным

условиям окружающей среды, а человек содействует данному процессу. К примеру, они могут без труда переносить высокие и низкие температуры, питаться природной и искусственной пищей. Яркими представителями таких видов считаются лошади, коровы, свиньи и овцы. Именно поэтому они распространены повсеместно. Однако некоторые виды, наоборот, могут существовать лишь в определенной местности, где очень холодно или жарко (северный олень, верблюд, лама и др.).

Селекция. Основная особенность селекции домашних животных –



наличие огромного разнообразия их качеств. Селекционеры используют их для того, чтобы выводить разные породы. Благодаря работе исследователей, за несколько веков выведены такие породы питомцев, что узнать в них исходное животное невозможно. Современные селекционеры пытаются создавать такие породы животных, которые имели бы несколько полезных свойств. К примеру, крупный рогатый скот

стремится сделать таким, чтобы он давал не только много молока, но также был способен хорошо откормиться, а овцы – давать больше шерсти и мяса.

У многих из нас в доме проживают хищники - это кот и собака. На фермах мы можем встретить коней и ослов, маленьких лошадок. А на птицефабриках таких птиц, как курица, петух, гусь, индюк, голубь. В селе, наверняка, в вашем водоёме плавает золотая рыбка, карп и др. Большой популярности достигает разводимость грызунов - это кролики, крысы, хомячки и пр. Всё это домашние животные. Каждое животное приносит какую-то пользу человеку, не говоря уже о природе.

Человек - часть природы, как и животные. Хотя мы и вышли с животного мира, на данный момент стоит отметить, что люди владеют разумом. Животные также не лишены разума, однако они в большей мере поддаются инстинктам, как когда-то и люди. Ведь мы много веков назад пользовались "инстинктивной животной адаптацией": охотились, одевали шкуры и ели животных. Именно это и помогало нам выживать.

Домашние животные - друзья и настоящие союзники человека. На сегодняшний день известно множество ярких примеров, когда животные стали верными и незаменимыми помощниками, выполняя множество функций.



Невозможно не заметить, что животные благоприятно влияют на человека, особенно на детей. Не зря им с детства рекомендуют обзаводиться питомцами. Именно домашнее животное способствует эмоциональному росту малыша. Говорят, что рыбки успокаивают. На самом деле, глядя на любого

питомца, ребёнок успокаивается и неважно крыса это или собака, ведь эффект одинаковый. Особенно следует приобрести домашнее животное

ребёнку, у которого нет ни брата, ни сёстры. Только тогда у малыша сформируется чувство ответственности и доброжелательности.

3.Подведение итогов.

Если вы имеете питомца - вы сказочно счастливый человек! Не обижайте их, ведь они защищают нас, кормят и одевают. Мы должны во многом быть им благодарным! Заботьтесь о своих питомцах!